7.3.8 Analytické vyjad feni €asti p Fimky

PF.1:  Jsou dany body\[-2;3] a B[2;-1]. Najdi parametrické vyj&eni gimky AB. LeZi
na fimceAB bod C[6;4] ? Uri souradnice boduD[1;7] tak, aby leZel naifmce

AB. Na které&tasti gimky AB bodD lezi? Jak je mozné poznat polohu bodu na
piimce z hodnoty paramett@



PF. 2:

Do obrazku pimky p dané parametricky bodefna snérovym vektoremu=B- A
natrtni body X,, X, a X, které ziskame, kdyz do parametrického vigad

dosadime hodnoty parametru t:tar 0, 3, b)t,=15, c¢)t,=-0,5.

Na obrazku je nakreslenaimkap. Jeji parametrické vyjddni je dano boder a
smerovym vektoremu = B - A. Ur¢i hodnoty parametrtj které budou

v parametrickém vyjaegni X = A+tu nalezet bodm:

a)A B, b) na Us&ceAB, c) pologimceAB, d) pologimceBA.

Urei polohu boduC[-5;2] na fimceAB; A[L5, B[-3;3. K vyreSeni vyuZij

parametrické vyjaieni gimky se smirovym vektoremB — A (bez kraceni). Bylo by

moZzné polohu bodQ na gFimce utit i jinak (za gedpokladu, Zze bo@ na gimce
AB lezi)?

Vyie$ fedchozi piklad jeSE jednou, pro parametrické vyjéhi vyuZzij srérovy
vektor, ktery vznikne Upravou vektomi— A na co nejmensi cealtselné sotadnice
S €O nejmensim @em zapornych znamének.



Parametrické vyja@ni gimky p je dano bodem a snérovym vektorem
u :%(B— A) . Ur¢i hodnoty parametrty které budou v parametrickém vyjedi

X = A+tu nalezet botim:
a)A B, b) na Us&ceAB, c) pologimceAB, d) pologimceBA.

Parametrické vyja@ni gimky p je dano boderB a snérovym vektorem
u :%(B— A) . Urgi hodnoty parametrtj které budou v parametrickém vyjadi

X =B+tu nélezet bodm:
a)A B, b) na UséceAB, c) pologimceAB, d) pologimceBA.

Na primce s={[1+t;3- 2] tOR} leZi bodyK[-1,7] a L[2;1]. Najdi parametrické

vyjadieni Useky KL pomoci daného vyjddni gimky s.

Petdkova:
strana 106/cveni 22 a) c)
strana 106/cveni 23 a) c¢)



